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THÔNG BÁO
  Kết luận giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre, về xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2013- 2015, định hướng đến năm 2020. 
 
Qua nghe báo cáo số 01/BC-ĐGS, ngày 17/9/2016 của Đoàn giám sát về kết quả giám sát Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre, về xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2013-2015 định hướng đến năm 2020. Thường trực HĐND thị trấn Khe Tre thống nhất kết luận như sau:
I. Ưu điểm:
Từ khi có Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre, về xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2013-2015 định hướng đến năm 2020. UBND thị trấn Khe Tre đã xây dựng kế hoạch triển khai và xác định việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị là cuộc vận động lớn của địa phương trong giai đoạn hiện nay, lãnh đạo Chính quyền, Mặt trận, các ban ngành, đoàn thể, các Tổ dân phố đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Nhằm thể hiện được ý thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và nhân dân. Nâng cao chất lượng gia đình văn hoá, tạo sự chuyển biến tích cực về nhận nhận thức, tư tưởng, đạo đức, lối sống, nếp sống văn hoá, văn minh đô thị, góp phần đẩy lùi các tệ nạn xã hội. 
Đã huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị tập trung thực hiện chương trình xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2013-2015, định hướng đến năm 2020, đã từng bước nâng cao chất lượng gia đình văn hoá, tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức nếp sống văn hoá, văn minh đô thị.
Việc thực hiện Chỉ thị 27-CT/TW của Bộ Chính trị trong trong việc cưới, việc tang và lễ hội được cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân  đồng tình, hưởng ứng, từng bước đơn giản hoá các thủ tục rườm rà nhất là hiện tượng      “thương mại hoá” trong việc cưới, việc tang giảm đáng kể. 

Việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị trên địa bàn theo Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre về xây dựng nếp sống văn minh đô đã được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, sự lãnh đạo của chính quyền, các ban ngành đoàn thể và sự đồng thuận cao trong nhân dân; phong trào ngày càng phát triển và lan tỏa sâu rộng trong cộng đồng. Việc lồng ghép nội dung      “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị” vào phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” là giải pháp có hiệu quả và góp phần làm mới phong trào; nhiều giải pháp hay, nhiều mô hình sáng tạo đã xuất hiện và phát huy tốt; từng bước hình thành lối sống văn hóa trong mỗi người dân, mỗi gia đình và ý thức văn minh đô thị trong cộng đồng dân cư.

II. Hạn chế, tồn tại: 
Tuy nhiên bên cạnh những mặt đạt được vẫn còn những tồn tại hạn chế trong quá trình thực hiện cụ thể như sau:
Đội ngũ cán bộ trẻ năng động, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đạt chuẩn, nhưng kinh nghiệm thực tiễn chưa nhiều, chưa phát huy hết năng lực, trách nhiệm khi được phân công, dẫn đến việc hoạt động gặp những khó khăn. Đa số tổ dân phố, hộ gia đình đã được công nhận đạt danh hiệu văn hóa, nhưng chất lượng chưa cao, ý thức giữ gìn vệ sinh cộng đồng trong một bộ phận dân cư chưa cao, vẫn còn hiện tượng xả rác, đổ nước thải trên đường, khu vực chợ, bến xe, nơi công cộng; việc kiểm tra, nhắc nhở chưa thường xuyên, nên còn để xảy ra tình trạng lấn chiếm lòng lề đường, gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến chất lượng và hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cơ sở.
- Nhận thức của một số hộ dân về thực hiện nếp sống văn minh đô thị chưa cao, xuất phát từ tư tưởng, lối sống trước đây, nên trách nhiệm cộng đồng làm cho môi trường xanh, sạch, đẹp chưa cao, khi đưa tang vẫn còn tình trạng rãi vàng mã dọc đường. Việc lấn chiếm lòng lề đường để buôn bán, kinh doanh, tập kết vật liệu xây dựng dài ngày và các loại vật liệu khác vẫn còn xảy ra. Tổng dọn vệ sinh môi trường dọc theo các tuyến đường vào chiều thứ 7 hàng tuần chưa được thường xuyên.
- Một số cán bộ, công chức chưa nhiệt tình tham gia tuyên truyền vận động để thực hiện tốt phong trào. 
- Công tác phối kết hợp giữa Mặt trận, các đoàn thể trong công tác tuyên truyền, để thực hiện nếp sống văn minh đô thị chưa thường xuyên. 
- Các hoạt động văn hóa- văn nghệ, thể dục- thể thao tuy được duy trì, nhưng công tác tổ chức chưa thu hút được sự ủng hộ nhiệt tình của quần chúng. 

- Việc sửa đổi bổ sung Quyết định 28/QĐ-UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về chính sách dân số, Quyết định 56/QĐ-UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về xây dựng    nếp sông văn minh đô thị trên địa bàn tỉnh và Quy ước, hương ước văn hóa được UBND thị trấn lãnh đạo tích cực, hầu hết các tổ dân phố đã được bổ sung những nội dung mới, tuy nhiên việc thực hiện Quy ước vẫn còn nhiều hạn chế. 
- Trong công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực trật tự đô thị nhiều vấn đề còn hạn chế, cán bộ, công chức phụ trách lĩnh vực này chưa thực hiện hết trách nhiệm, chưa chủ động trong công tác tham mưu để giải quyết kịp thời công việc.
- Việc tổ chức đám cưới xong mới đăng ký kết hôn và việc đăng ký khai sinh, khai tử quá hạn vẫn còn cao.
III. Kiến nghị, đề xuất:

1.  Đối với UBND thị trấn Khe Tre: 

Để tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre, về xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn     2013-2015 định hướng đến năm 2020. 
- Lãnh đạo khắc phục những mặt còn tồn tại, hạn chế, đồng thời qua tâm lãnh đạo tốt công tác tuyên truyền, phổ biến nội dung “xây dựng nếp sống văn minh đô thị”; kết hợp nhiều hình thức tuyên truyền như: thông báo trên trạm phát thanh, mời nhắc nhở.., tạo sự chuyển biến về ý thức trong cộng đồng, vận động và phát huy ý thức tự giác của đảng viên, cán bộ, công chức, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường; đưa các tiêu chí đánh giá công nhận vào bình xét danh hiệu văn hóa cuối năm.
- Phân công cán bộ phụ trách, có trách nhiệm đôn đốc công tác kiểm tra việc thực hiện các chỉ tiêu, hương ước, quy ước để bổ sung cho phù hợp.
- Xem xét giải quyết những vướng mắc, khó khăn, ảnh hưởng đến việc chỉnh trang đô thị, an ninh trật tự, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường trên địa bàn, giữ gìn trật tự đô thị, xây dựng môi trường lành mạnh, “xanh, sạch, đẹp”.
- Tiếp tục tuyên truyền vận động nhân thực hiện các tiêu chuẩn xây dựng nếp sống văn minh đô thị, tổ dân phố văn hóa, gia đình văn hóa, nếp sống văn minh trong việc tang, việc cưới, nhằm hạn chế các biểu hiện tiêu cực, mê tín dị đoan trong việc tang, việc cưới, hỏi.
2. Đối với Đảng ủy thị trấn Khe Tre.
- Thường trực Hội đồng nhân dân thị trấn đề nghị Đảng ủy chỉ đạo Mặt trận, các đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền vận động nhân dân, đoàn viên, hội viên thực hiện tốt nếp sống văn minh đô thị, giữ vững tổ dân phố văn hóa, thị trấn văn minh. Để nhân dân nhận thức sâu sắc, đầy đủ về nội dung, ý thức trách nhiệm việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị trong những năm tiếp theo.
Trên đây là một số nội dung kết luận kết quả giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 03/2014/NQ-HĐND, ngày 26/6/2014 của HĐND thị trấn Khe Tre về xây dựng nếp sống văn minh đô thị giai đoạn 2013-2015 định hướng đến năm 2020./.
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