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	Về việc cắm mốc nạo vét bãi bồi, khơi thông, chỉnh hướng dòng chảy kết hợp tận dụng cuội sỏi suối thi công đắp chân kè theo quyết định số: 2433/QĐ ngày 30/10/2015.


Kính gửi: BQL dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện Nam Đông.
Thực hiện việc thi công xây dựng kè chống sạt lở bờ sông Tả Trạch đoạn từ cầu ông thụy đến cầu Khe Tre. Hiện nay đơn vị thi công đang triển khai và dùng các phương tiện nạo vét bãi bồi lòng sông nhằm khơi thông, chỉnh hướng dòng chảy kết hợp tận dụng cuội sỏi suối thi công đắp chân kè. Tuy nhiên theo quyết định số: 2433/QĐ-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế chỉ cho phép nạo vét với chiều dài là 423m và chiều rộng khoản 30m nhưng không có chiều sâu cụ thể.
Qua buổi tiếp xúc cử tri tại địa bàn tổ dân phố 5, cử tri phản ánh việc đơn vị thi công nạo vét bãi bồi lòng sông nhằm khơi thông, chỉnh hướng dòng chảy đã dùng các phương tiện nạo vét cát, sạn quá sâu và gần bờ phía bên Tổ dân phố 5 gây nguy cơ sạt lở khi mùa mưa đến. 

Để đảm bảo cho việc nạo vét bãi bồi lòng sông nhằm khơi thông, chỉnh hướng dòng chảy kết hợp tận dụng cuội sỏi suối thi công đắp chân kè, UBND thị trấn đề nghị BQL dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện Nam Đông phối hợp với địa phương để tiến hành kiểm tra, cắm mốc cụ thể trên thực địa về chiều dài, chiều rộng, chiều sâu mà đơn vị được phép thi công để địa phương và nhân dân giám sát

Vậy, UBND thị trấn Khe Tre đề nghị BQL dự án đầu tư xây dựng khu vực huyện phối hơp thực hiện./.
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