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	DỰ THẢO


KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030” trong năm 2020


Thực hiện Nghị quyết số 02/2017/NQ-HĐND ngày 13 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân huyện về phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030; Đề án số 07/ĐA-UBND ngày 13 tháng 10 năm 2017 của UBND huyện về phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030. Nhằm cụ thể mục tiêu, nhiệm vụ và nội dung thực hiện Đề án, UBND huyện Nam Đông xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án “Phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030” trong năm 2020 như sau:


I. Mục đích, yêu cầu

Đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp thiết thực cần thực hiện trong năm 2020 để đạt các chỉ tiêu đặt ra trong giai đoạn 2017-2020 của Đề án Phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030.

Các nội dung triển khai phải thiết thực, phù hợp với nguồn lực kinh tế, xã hội của địa phương; có sự phân công nhiệm vụ rõ ràng, dự kiến tiến độ, thời gian hoàn thành nhiệm vụ và sự thống nhất cao của các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan.

II. Mục tiêu, chỉ tiêu


1. Mục tiêu tổng quát


Phát triển du lịch theo hướng bền vững, khai thác và sử dụng hiệu quả tài nguyên du lịch tự nhiên và tài nguyên du lịch văn hóa trên địa bàn. Tiếp tục đẩy nhanh tốc độ phát triển du lịch huyện, đưa giá trị sản xuất ngành du lịch chiếm tỷ trọng ngày càng cao trong cơ cấu kinh tế, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, từng bước chuyển dịch cơ cấu lao động và nâng cao đời sống nhân dân. Phát triển toàn diện các lĩnh vực văn hóa, xã hội, bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống của đồng bào dân tộc Cơ tu trên địa bàn huyện.

2. Chỉ tiêu cụ thể

- Hoàn thành quy hoạch các điểm du lịch trên địa bàn huyện.


- Điểm Thác Mơ hoàn thành công tác đầu tư cơ bản đưa vào khai thác đầu năm 2020. Điểm Thác Trượt triển khai công tác thi công các hạng mục theo phương án đầu tư đã ký kết.

- Điểm du lịch cộng đồng thôn Dỗi hoàn thành tiến độ sửa chữa, nâng cấp, mở rộng khuôn viên trước tháng 6/2020, đưa vào hoạt động loại hình du lịch Homestay.

- Phát triển 01 loại hình du lịch mới như du lịch tâm linh, du lịch trãi nghiệm…

- Có ít nhất 01 quầy bán các sản phẩm hàng lưu niệm, nông sản, đặc sản truyền thống địa phương tại các điểm đến được đưa vào hoạt động.

- Kết nối được ít nhất 02 đơn vị lữ hành đưa khách thường xuyên đến với huyện. Xây dựng được 01 chương trình tour du lịch từ 2 ngày trở lên.


- Đạt trên 11 ngàn lượt khách, doanh thu trên 1,5 tỷ đồng.

III. Nhiệm vụ cụ thể
1. Về Quy hoạch

- Hoàn thành quy hoạch cụ thể khu du lịch cộng đồng thôn Dỗi – Thác Kazan và các điểm du lịch tiềm năng khác trên địa bàn (Thác Phướn- xã Hương Phú, Lòng Hồ Thủy điện – xã Thượng Lộ, Hồ chứa nước Tả Trạch – Xã Hương Sơn, Hệ thống Hang Dơi – xã Thượng Quảng, Suối nước nóng - xã Thượng Long, Thác Trời, Đập Tràn (Hai Nhất) – Xã Hương Giang).
- Quy hoạch điểm bán hàng lưu niệm các sản phẩm truyền thống của địa phương, khu vui chơi, giải trí, trung tâm mua sắm khu vực trung tâm Thị trấn huyện.
- Đề xuất xây dựng chợ phiên nông sản tại vị trí Bến xe huyện.
Đơn vị thực hiện: Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.
Đơn vị phối hợp: Phòng Văn hóa và Thông tin, Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, thị trấn.
Thời gian thực hiện: Trong quý I, năm 2020.

2. Phát triển đồng bộ cơ sở vật chất và hạ tầng du lịch
2.1. Đôn đốc và giám sát công tác đầu tư, xây dựng cơ sở vật chất tại các điểm du lịch Thác Mơ, Thác Trượt theo phương án đầu tư đã ký kết đảm bảo Thác Mơ đi vào hoạt động trong quý I năm 2020, Thác Trượt triển khai đầu tư xây dựng các hạng mục trong quý III năm 2020. Tiếp tục đề xuất Sở Kế hoạch và Đầu tư kêu gọi các nhà đầu tư nghiên cứu đầu tư các dự án du lịch trên địa bàn huyện.

Đơn vị thực hiện: Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện.
Đơn vị phối hợp: UBND xã Hương Phú và UBND các xã, thị trấn liên quan.
2.2. Chủ trì kêu gọi các nguồn dự án đầu tư về bảo tồn văn hóa gắn với phát triển du lịch cộng đồng, theo dõi, đôn đốc và định hướng công tác xây dựng các hạng mục các nguồn dự án về du lịch, bảo tồn văn hóa trên địa bàn.
Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin.
Đơn vị phối hợp: Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Ban Quản lý dự án khu vực huyện, Phòng Tài nguyên Môi trường, UBND các xã, thị trấn liên quan.
2.3. Chỉ đạo các chủ đầu tư kinh doanh du lịch tại các điểm du lịch xây dựng sản phẩm du lịch đa dạng, chuyên nghiệp.  
Đơn vị thực hiện: UBND xã Thượng Lộ, Hương Phú.
Thời gian: Trong năm 2020.
2.4. Khảo sát và đề xuất các dự án mở đường đến các điểm du lịch tiềm năng (thác Phướn, Lòng hồ Tả Trạch).

Đơn vị thực hiện: Ban Quản lý dự án Khu vực huyện.
Đơn vị phối hợp: Phòng Văn hóa và Thông tin, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, phòng Tài nguyên Môi trường và UBND các xã liên quan.
Thời gian: Trong năm 2020.

2.5. Xây dựng phương án đầu tư, nâng cấp các trụ sở cơ quan hiện nay không còn sử dụng để phát triển nhà nghỉ, khách sạn, nhà hàng, điểm bán hàng nông sản, đặc sản địa phương.

Đơn vị thực hiện: Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.
Thời gian thực hiện: Trong quý II năm 2020.
3. Đa dạng hóa và nâng cao chất lượng sản phẩm du lịch

3.1. Nghiên cứu phát triển sản phẩm du lịch địa phương, chú trọng đưa các mô hình du lịch trải nghiệm về đời sống nương rẫy, sinh hoạt văn hóa của đồng bào, các mô hình nông nghiệp truyền thống đặc trưng của địa phương vào các chương trình du lịch. 
Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin.
Đơn vị phối hợp: UBND các xã liên quan.
Thời gian: Trong năm 2020.
3.2. Phát triển các làng nghề thủ công truyền thống theo hướng cải tiến các sản phẩm thủ công truyền thống thành các sản phẩm lưu niệm, quà tặng để phục vụ nhu cầu mua sắm của khách du lịch.
Đơn vị thực hiện: Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện.
Đơn vị phối hợp: UBND các xã liên quan.
Thời gian thực hiện: Trong năm 2020.
3.3. Khảo sát phát triển 01 mô hình vườn nông sản truyền thống, thuốc nam bản địa tại điểm du lịch cộng đồng thôn Dỗi – xã Thượng Lộ để phát triển mô hình du lịch famstay.
Đơn vị thực hiện: Phòng Nông nghiệp và phát triển Nông thôn huyện.
Đơn vị phối hợp: Phòng Văn hóa và Thông tin, UBND xã Thượng Lộ.
Thời gian thực hiện: Trong năm 2020.
3.4. Kêu gọi các tổ chức, cá nhân đầu tư khai thác các tài nguyên du lịch tiềm năng và khuyến khích các hộ dân phát triển các sản phẩm đặc trưng để phục vụ du lịch.
Kêu gọi các cá nhân, tổ chức đầu tư phát triển loại hình du lịch homestay, famstay tại điểm du lịch cộng đồng xã Thượng Lộ.
Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư mô hình du lịch nghỉ dưỡng tại các điểm du lịch sinh thái Thác Mơ, Thác Trượt. Kêu gọi đầu tư xây dựng các khu nghỉ dưỡng nơi có quần thể các điểm đến đẹp như Thượng Long (hệ thống suối thác, hang đá vôi, cảnh sắc rừng núi…) đặc biệt khai thác du lịch nghỉ dưỡng hướng tới nhu cầu chữa bệnh đối với suối nước nóng lạnh.
Đơn vị Thực hiện: UBND các xã, thị trấn.
4. Nâng cao hiệu quả khai thác du lịch cộng đồng thôn Dỗi

* Phương án 1: Nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của Hợp tác xã du lịch cộng đồng thác Kazan

- Xây dựng Quy chế hoạt động của Hợp tác xã: trong đó quy định phương án về góp vốn đầu tư phát triển du lịch, hình thức quản lý, thu chi và tổ chức các hoạt động thu hút khách du lịch một cách hiệu quả.
- Tổ chức các lớp đào tạo nâng cao nhận thức và bồi dưỡng kiến thức làm du lịch cho hợp tác xã du lịch cộng đồng.
Đơn vị thực hiện: UBND xã Thượng Lộ.
Đơn vị phối hợp: Phòng Văn hóa và Thông tin.
* Phương án 2: Thu hồi và xây dựng dự án đầu tư các hạng mục cơ bản. Tổ chức đấu thầu cho các tổ chức, cá nhân có nguyện vọng kinh doanh du lịch cộng đồng thôn Dỗi (Vì loại hình du lịch cộng đồng phải dựa vào cộng đồng mới phát triển bền vững nên phải lựa chọn người địa phương tại điạ bàn thôn Dỗi hoặc xã Thượng Lộ để quản lý, điều hành hoạt động và khai thác các nguồn lực cho phát triển du lịch thuận lợi).
Đơn vị thực hiện: Ban Quản lý dự án khu vực huyện.
Đơn vị phối hợp: Phòng Tài Chính và Kế hoạch, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Văn hóa và thông tin, UBND xã Thượng Lộ.
5. Tổ chức các hoạt động quảng bá và xúc tiến du lịch
- Tổ chức Lễ hội ẩm thực Truyền thống huyện Nam Đông nhằm quảng bá văn hóa địa phương góp phần thu hút khách du lịch. 
- Tổ chức Cuộc thi sáng tạo sản phẩm hàng lưu niệm, quà tặng phục vụ du lịch.

- Tổ chức làm việc, trao đổi với các cơ quan báo chí, công ty lữ hành du lịch để giới thiệu các sản phẩm du lịch của địa phương.

- Phối hợp các cơ quan truyền thông, trung tâm xúc tiến du lịch tỉnh, các đài như HTV8, đài Phát thanh và Truyền hình Thừa Thiên Huế xây dựng các chuyên đề, phóng sự về du lịch Nam Đông để giới thiệu các điểm du lịch tiềm năng của địa phương và kêu gọi đầu tư du lịch.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền quảng bá du lịch Nam Đông trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang thông tin điện tử huyện, Website du lịch huyện (dulichnamdong.vn) và mạng xã hội.

Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin
Đơn vị phối hợp: Phòng Kinh tế - Hạ tầng, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao, các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn liên quan.


6. Đào tạo, phát triển nguồn nhân lực trong hoạt động du lịch

Cử cán bộ, công chức và lao động hoạt động du lịch tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kiến thức quản lý nhà nước về công tác du lịch do các Sở, ngành tổ chức.


Mở lớp dạy các sản phẩm hàng lưu niệm về mây tre đan, dệt zèng với các sản phẩm thu nhỏ, tiện lợi (Tằm, ví, vòng đeo cổ…) để phục vụ khách du lịch.
Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin.
Đơn vị phối hợp:  UBND các xã, thị trấn liên quan.

7. Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về du lịch

Tăng cường công tác phối hợp giữa Phòng Văn hóa và Thông tin huyện với UBND các xã, thị trấn và các cơ quan liên quan kịp thời đôn đốc, quản lý các công trình đang thi công, đổi mới phương thức quản lý tại các điểm du lịch.  Chỉ đạo các cá nhân, tổ chức kinh doanh du lịch tập trung nâng cao chất lượng các sản phẩm, dịch vụ du lịch; chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, tăng cường công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, đảm bảo an ninh an toàn cho khách du lịch và nâng cao chất lượng phục vụ du khách.

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về cư trú, đi lại của khách du lịch để đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn tính mạng; phòng chống dịch bệnh tại các điểm tham quan du lịch; đảm bảo vệ sinh môi trường tại các điểm kinh doanh du lịch.


Phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật liên quan để hoàn thiện môi trường pháp lý nhằm tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân kinh doanh du lịch hoạt động hiệu quả và thuận lợi.
Đơn vị thực hiện: Phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan.

Thời gian thực hiện: Trong năm 2020.
IV. Kinh phí thực hiện

Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn căn cứ Đề án 07/ĐA-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2017 của UBND huyện về phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030 lập dự toán ngân sách và nguồn vốn thực hiện các nhiệm vụ liên quan đề xuất Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện nghiên cứu bố trí ngân sách năm 2020 để thực hiện các nhiệm vụ lĩnh vực phụ trách.
Huy động các nguồn vốn xã hội hóa, vốn đầu tư của các cá nhân, tổ chức kinh doanh du lịch, vốn của các chương trình, dự án liên quan.

V. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện

- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ phân công trong Kế hoạch này và đề xuất các giải pháp liên quan đến lĩnh vực phụ trách.
- Phối hợp các đơn vị, cơ quan liên quan theo dõi, giám sát và tổ chức thanh, kiểm tra các hoạt động du lịch trên địa bàn.
- Chủ trì theo dõi, tổng hợp và báo báo tình hình triển khai thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch này báo cáo UBND huyện.
- Tham mưu tổ chức Sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Đề án phát triển du lịch giai đoạn 2017-2020.
2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện 

- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ phân công trong Kế hoạch này và đề xuất các giải pháp liên quan đến lĩnh vực của cơ quan, đơn vị, địa bàn phụ trách.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện tham mưu UBND huyện về huy động nguồn vốn cho việc đầu tư phát triển du lịch tại các địa phương. Tham mưu UBND huyện có cơ chế, chính sách ưu đãi để kêu gọi các tổ chức, cá nhân đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn huyện. 
3. Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện

Phối hợp các ngành và UBND các xã, thị trấn tham mưu xây dựng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cho các dự án phát triển du lịch; Tham mưu xác nhận kế hoạch bảo vệ môi trường theo đúng thẩm quyền cho các dự án phát triển du lịch trên địa bàn huyện. Tổ chức kiểm tra việc thực hiện kế hoạch, chương trình quản lý, giám sát và các hoạt động bảo vệ môi trường và tài nguyên du lịch tự nhiên tại địa phương.

4. Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao huyện
- Thường xuyên tuyên truyền, quảng bá tiềm năng, lợi thế của huyện Nam Đông về phát triển du lịch.

- Xây dựng các chương trình, chuyên mục giới thiệu, quảng bá du lịch huyện trên hệ thống đài Phát thanh-Truyền hình của địa phương, tỉnh, trung ương.
5. UBND các xã, thị trấn

- Chủ trì thực hiện các nhiệm vụ phân công trong Kế hoạch này và đề xuất các giải pháp liên quan đến lĩnh vực của địa bàn phụ trách.

- Tạo điều kiện cho các cá nhân, tổ chức mạnh dạn đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn và phối hợp tốt công tác giải phóng mặt bằng tại các dự án, công trình liên quan về du lịch.

- Phối hợp các phòng ban, cơ quan, đơn vị liên quan làm tốt công tác quản lý nhà nước về du lịch.

6. Chế độ báo cáo


Các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn định kỳ báo cáo UBND huyện về tình hình triển khai, thực hiện qua Phòng Văn hóa và Thông tin (Báo cáo quý I, III trước ngày 15/3 và 15/9, báo cáo 6 tháng trước 15/6, báo cáo năm trước 25 tháng 11) để tổng hợp.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Phát triển du lịch huyện Nam Đông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2030” trong năm 2020./.
  Nơi nhận:   




           TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
 - Sở Du lịch;                                                                        KT. CHỦ TỊCH
 - Ban Thường vụ Huyện ủy;                                              PHÓ CHỦ TỊCH                                                         
 - Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

 - Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

 - Các cơ quan liên quan;

 - UBND các xã, thị trấn;
 - Lưu: VT.
                                                                     
                                                                                        Dương Thanh Phước
.
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