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CHỈ THỊ 
Về việc tăng cường quản lý nhà nước đối với hoạt động khai thác, 
vận chuyển cát, sỏi bãi bồi trên địa bàn huyện Nam Đông

Thực hiện Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 25/3/2017 của UBND tỉnh về việc tăng cường quản lý nhà nước đối với hoạt động khai thác, vận chuyển cát, sỏi lòng sông, bãi bồi trái phép trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. UBND huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện và tăng cường lực lượng kiểm tra, tuần tra, kiểm soát nên trong thời gian qua các hoạt động khoáng sản cát, sỏi trên địa bàn huyện đã đi vào nề nếp; Công tác quản lý nhà nước từng bước được tăng cường. 
[bookmark: _GoBack]Tuy nhiên, do nhu cầu cát, sỏi tăng cao cùng với giá thị trường vật liệu cát, sỏi tăng đột biến nên vẫn còn tình trạng một số bộ phận người dân khai thác trái phép cát, sỏi tại một số bãi bồi, sông suối ở một số địa bàn với phương thức khai thác thủ công, khó kiểm soát, làm thất thoát tài nguyên khoáng sản, nguy cơ mất an toàn trật tự ở địa phương. Bên cạnh đó, công tác quản lý của một số địa phương còn lỏng lẻo, chưa quyết liệt, sự phối hợp giữa địa phương và các cơ quan chức năng chưa thường xuyên.
Để khắc phục những tồn tại nêu trên và tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động khai thác, vận chuyển cát, sỏi bãi bồi theo đúng quy định của pháp luật, UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tập trung triển khai ngay một số nhiệm vụ như sau:
1. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Tham mưu UBND huyện tăng cường tuyên truyền, chỉ đạo, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật đối với hoạt động quản lý khai thác cát, sỏi. 
- Phối hợp với Công an huyện theo dõi, nắm tình hình và danh sách các tổ chức, cá nhân hoạt động khoáng sản cát, sỏi trên địa bàn để theo dõi, quản lý; Tăng cường phối hợp liên ngành trong công tác quản lý, trao đổi thông tin, phát hiện và xử lý vi phạm trong hoạt động khai thác cát, sỏi giữa các lực lượng kiểm tra liên ngành trên địa bàn huyện.
- Tham mưu đề xuất đưa vào đấu giá khai thác một số bãi bồi trong quy hoạch nhằm giải quyết nhu cầu cát, sỏi trên địa bàn; Đề nghị bổ sung đưa vào quy hoạch khoáng sản cát, sỏi đối với các khu vực mới phát hiện (nếu có).
- Rà soát các công trình, dự án có sử dụng khoáng sản cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường để trình cơ quan có thẩm quyền cấp phép theo quy định.
- Báo cáo định kỳ hàng năm hoặc đột xuất tình hình quản lý nhà nước về khoáng sản cát, sỏi trên địa bàn huyện.
2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
- Chủ trì, tham mưu UBND huyện đề xuất quy hoạch bãi tập kết và kinh doanh cát, sỏi đảm bảo phù hợp với quy hoạch dân cư, đô thị.
- Phối hợp với địa phương và các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra việc tập kết cát, sỏi trái phép theo chức năng, nhiệm vụ được giao, áp dụng các chế tài theo quy định nhằm xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
- Chỉ đạo các chủ đầu tư đăng ký cấp phép khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường thu hồi từ các công trình, dự án theo quy định. 
3. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
 Chủ trì, phối hợp với ban, ngành có liên quan, UBND các xã, thị trấn tăng cường thanh tra, kiểm tra các công trình: Hồ chứa, thủy lợi, phòng chống thiên tai và các khu vực xung yếu có nguy cơ sạt lở sông, suối.
4. Công an huyện
- Chỉ đạo lực lượng cảnh sát môi trường nắm chắc tình hình, kịp thời phát hiện, điều tra, xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm về khai thác, vận chuyển cát, sỏi.
- Chủ trì, phối hợp với địa phương và cơ quan liên quan đẩy mạnh công tác kiểm tra, xử lý các phương tiện và chủ phương tiện khai thác, vận chuyển và kinh doanh cát, sỏi vi phạm các quy định của pháp luật. Đối với các trường hợp cố tình vi phạm, tái phạm cần kiên quyết xử lý theo quy định của pháp luật với hình thức cao nhất.
5. UBND các xã, thị trấn
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục trong nhân dân nghiêm túc thực hiện tốt các quy định của pháp luật về khoáng sản trong đó tập trung đẩy mạnh thực hiện các văn bản: Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 25/3/2017 của UBND tỉnh về việc tăng cường quản lý nhà nước đối với hoạt động khai thác, vận chuyển cát, sỏi lòng sông, bãi bồi trái phép trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 44/2017/QĐ-UBND ngày 05/6/2017 của UBND tỉnh về Quy định Quản lý khai thác cát, sỏi ở bãi bồi và lòng sông trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 61/2017/QĐ-UBND ngày 11/8/2017 của UBND tỉnh Quy định về quản lý hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 89/2017/QĐ-UBND ngày 19/10/2017 của UBND tỉnh về Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác quản lý, trao đổi thông tin, phát hiện và xử lý vi phạm trong hoạt động khai thác cát, sỏi giữa các lực lượng kiểm tra chuyên ngành trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 98/2017/QĐ-UBND ngày 01/12/2017 của UBND tỉnh Quy định về quản lý, cấp phép khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường ở khu vực có dự án đầu tư xây dựng công trình trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức thực hiện các biện pháp bảo vệ khoáng sản cát, sỏi chưa khai thác và tăng cường giám sát, kiểm tra các hoạt động khai thác cát, sỏi của các cá nhân, tổ chức đã được cấp phép; Kiên quyết đình chỉ và xử lý nghiêm các hoạt động khảo sát, thăm dò, khai thác, vận chuyển và tập kết cát, sỏi trái phép trên địa bàn quản lý, đồng thời báo cáo kịp thời cho UBND huyện khi vượt quá thẩm quyền giải quyết. 
- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện khi để xảy ra tình trạng khai thác khoáng sản cát, sỏi trái phép trên địa bàn quản lý mà không có biện pháp ngăn chặn, xử lý kịp thời.
UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các Phòng: Tài nguyên và Môi trường, Kinh tế và Hạ tầng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Trưởng Công an huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; Thủ trưởng các cơ quan có liên quan nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này; Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả thực hiện về UBND huyện (qua Phòng Tài nguyên và Môi trường).
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời báo cáo UBND huyện xem xét, giải quyết./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Sở TN&MT;
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- CT, PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, đơn vị liên quan;
- UBND các xã, thị trấn
- Lưu: VT, TNMT
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