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           CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC NĂM 2021

Căn cứ chương trình hành động Đại hội MTTQ Việt Nam khóa V, nhiệm kỳ 2019-2024 và phương hướng nhiệm vụ năm 2021 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thị trấn Khe Tre.

          Ủy ban MTTQ Việt Nam thị trấn Khe Tre xây dựng chương trình công tác năm 2021 cụ thể như sau:
1. Quý I.

1.1. Tháng 1.

Xây dựng chương trình công tác năm 2021; xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội, giám sát Đầu tư của cộng đồng năm 2021.

Tổ chức hội nghị Mặt trận để triển khai chương trình công tác và ký cam kết thi đua năm 2021. 
1.2. Tháng 2. 

Trực báo Mặt trận để nắm tình hình đời sống nhân dân trước dịp Tết nguyên đán Tân Sửu.

Phối hợp để vận động nhân dân tổng dọn vệ sinh môi trường tại cộng đồng dân cư và gia đình, treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng nhân dịp kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2021) và đón tết nguyên đán 

           Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn để có hướng hỗ trợ trong dịp Tết nguyên đán Tân Sửu. 

Vận động các Tổ chức, Doanh nghiệp các mạnh thường quân hỗ trợ quà tết cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn.
Phối hợp lãnh, chỉ đạo công tác đón Tết Tân Sửu đảm bảo an toàn, tiết kiệm và tổ chức thăm hỏi, tặng quà các hộ chính sách, hộ nghèo trên địa bàn 
Trực báo Mặt trận để nắm tình hình nhân dân sau Tết nguyên đán Tân Sửu.
1.3. Tháng 3.

Triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.

Tổ chức hội nghị Mặt trận đánh giá tình hình hoạt động quý I và triển khai nhiệm vụ quý II; và tham gia trực báo quý I của UBMT huyện.

Phối hợp cùng các ban, ngành, đoàn thể vận động nhân dân tích cực thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp và các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế- xã hội năm 2021 và hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động…
2. Quý II.

2.1. Tháng 4.

Trực báo Mặt trận để nắm bắt tình hình ở Tổ dân phố và triển khai công tác trong thời gian tới.
Phối hợp để tổ chức các phong trào thi đua yêu nước nhân dịp kỷ niệm 46 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2021) và ngày Quốc tế lao động 1/5.
Xây dựng kế hoạch triển khai thu quỹ “Vì người nghèo năm 2021”.
2.2. Tháng 5.

         Trực báo công tác Mặt trận tháng 5.
Hỗ trợ Ban hộ tự phật giáo thị trấn tổ chức đại lễ Phật Đản năm 2021.

Phối hợp các ban, ngành, đoàn thể vận động quần chúng nhân dân tham gia đi bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 đạt tỷ lệ cao.
Tổ chức hội nghị cử tri để đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc phục vụ kỳ họp thứ nhất HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
2.3. Tháng 6.

Trực báo Mặt trận để nắm bắt tình hình ở các Tổ dân phố, đồng thời triển khai nhiệm vụ chuẩn bị công tác sơ kết 6 tháng đầu năm.
Tổ chức sơ kết công tác Mặt trận thị trấn 6 tháng đầu năm 2021 và tham gia sơ kết Mặt trận huyện.
3. Quý III.

3.1. Tháng 7.

Trực báo Mặt trận để nắm tình hình và triển khai công tác tháng tới.

Phối hợp các ban, ngành, đoàn thể tổ chức thăm hỏi động viên gia đình chính sách và người có công cách mạng nhân ngày thương binh, liệt sĩ 27/7/2021.
Phối hợp với HĐND, UBND tổ chức hội nghị cử tri để đại biểu HĐND các cấp báo cáo kết quả và triển khai Nghị quyết kỳ họp thứ nhất HĐND các cấp.
3.2. Tháng 8.

Trực báo công tác Mặt trận đánh giá tình hình hoạt động trong tháng và triển khai nhiệm vụ tháng tới, soát xét kết quả thu quỹ “Vì người nghèo” năm 2021 để tiếp tục chỉ đạo đôn đốc thu hoàn thành chỉ tiêu đề ra.
Xây dựng kế hoạch triển khai công tác giám sát chuyên đề năm 2021.
Hỗ trợ Ban trị sự phật giáo tổ chức tốt ngày lễ Vu Lan (rằm tháng 7 Âm lịch) năm 2021.
         3.3. Tháng 9
Trực báo Mặt trận để nắm bắt tình hình và giải quyết các vấn đề nảy sinh trong cộng đồng dân cư (nếu có).

         Phối kết hợp với các ban, ngành, đoàn thể vận động nhân dân tổng dọn vệ sinh môi trường ở công cộng, gia đình và treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng nhân dịp kỷ niệm 76 năm cách mạng tháng Tám và Quốc khánh mồng 2/9.

Tổ chức hội nghị Mặt trận đánh giá tình hình hoạt động quý II và triển khai nhiệm vụ quý III

4. Quý IV.

4.1. Tháng 10.

Trực báo Mặt trận đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ trong tháng và triển khai nhiệm vụ tháng tới.
Phối kết hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức các ngày lễ kỷ niệm của các đoàn thể, các tổ chức chính trị hội xã hội.
4.2. Tháng 11.
Trực báo Mặt trận để soát xét và đánh giá tình hình thực hiện các chỉ tiêu năm 2021 và bình xét các danh hiệu thi đua trong năm, triển khai kế hoạch tổ chức ngày hội“Đại đoàn kết toàn dân”.
 Xây dựng kế hoạch chỉ đạo các khu dân cư tổ chức ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân” nhân kỷ niệm 91 năm  ngày Truyền thống Mặt trận Dân tộc Thống nhất và tổ chức ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2021 ở khu dân cư (18/11/1930-18/11/2021).  
Tổ chức hội nghị cử tri để đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc cử tri phục vụ kỳ họp lần thứ hai HĐND các cấp.   
4.3. Tháng 12.

Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Mặt trận năm 2021, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2022, tham gia hội nghị tổng kết của UBMT huyện.
Phối hợp với HĐND, UBND tổ chức hội nghị cử tri để đại biểu HĐND các cấp báo cáo kết quả và triển khai Nghị quyết kỳ họp thứ hai HĐND các cấp.
Trên đây là chương trình công tác năm 2021 của Ủy ban MTTQ Việt Nam thị trấn Khe Tre, ngoài ra còn có những công tác do Đảng ủy, UBMT cấp trên chỉ đạo và tham gia các hoạt động đột xuất khác.
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